
M06 – Rozvoj  
poľnohospodáRskych podnikov  

a podnikateľskej činnosti   
(článok 19) pRv sR 2014 – 2020

podopatRenie: 6.1  
Pomoc na začatie podnikateľskej činnosti pre mladých poľnohospodárov 

Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka: Európa investuje do vidieckych oblastí



opis opeRácie:
Podpora sa poskytuje mladému poľnohospodárovi na začatie jeho podnikateľskej činnosti v oblasti 
živočíšnej a špecializovanej rastlinnej výroby na realizáciu podnikateľského plánu.

kto Môže žiadať – pRijíMatelia:
Mladý poľnohospodár – fyzická alebo právnická osoba (mikropodnik alebo malý podnik), ktorá vykonáva 
poľnohospodársku prvovýrobu ako sústavnú a samostatnú činnosť pod vlastným menom, na vlastnú 
zodpovednosť a za účelom dosiahnutia zisku a ktorá je hlavným zdrojom jeho príjmu, ktorá v čase podania 
Žiadosti o nenávratný finančný príspevok (ŽoNFP) nemá viac ako 40 rokov, má zodpovedajúce profesijné 
zručnosti a schopnosti a prvýkrát zakladá poľnohospodársky podnik ako jeho najvyšší predstaviteľ.

V prípade žiadateľa, ktorým je právnická osoba (vek, vzdelanie a prvýkrát zakladá poľnohospodársky 
podnik), musí definíciu mladého poľnohospodára spĺňať ten, kto podnik zakladá, ovláda a zároveň vedie 
a súčasne je splnené nasledovné ustanovenie.

V prípade, ak mladý poľnohospodár nezakladá podnik ako jeho jediný najvyšší predstaviteľ, bez ohľadu 
na jeho právnu formu, musí preukázať, že podnik ovláda a zároveň vedie, t. j. má rozhodovacie právomoci 
týkajúce sa riadenia, zisku a finančného rizika a jeho majetkový podiel na danom podniku je min. 2/3.

procesom prvého založenia poľnohospodárskeho podniku sa rozumie prebiehajúci proces, v rámci 
ktorého je jedna z nasledovných podmienok splnené pred predložením ŽoNFP:

  registrácia poľnohospodárskeho podniku najskôr v deň vyhlásenia výzvy na predkladanie 
 podnikateľského plánu spolu so ŽoNFP príjemcom pomoci, ktorý v minulosti nebol 
 predstaviteľom žiadneho poľnohospodárskeho podniku; 

  absolvovanie akreditovaného vzdelávacieho kurzu zameraného na poľnohospodárske 
 podnikanie v oblasti špecializovanej rastlinnej výroby a živočíšnej výroby najneskôr 
 do 24 mesiacov od podpisu Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku (NFP) 
 alebo ukončené minimálne stredoškolské vzdelanie v oblasti poľnohospodárstva, veterinárstva 
 alebo potravinárstva.

  začatie poberania priamych platieb. 

Po splnení vyššie stanovených podmienok sa považuje proces založenia podniku za ukončený.

opRávnené náklady:
Sú výlučne náklady uvedené v podnikateľskom pláne.

podMienky opRávnenosti: 
  dodržiavanie relevantných všeobecných podmienok oprávnenosti uvedených 
 v podkapitole 8.1.3 PRV SR 2014 – 2020;

  mladý poľnohospodár je predstaviteľom podniku s výrobným potenciálom, 
 meraným štandardným výstupom, od 4 000€ do 50 000€ (hodnota štandardného výstupu);



  predloženie podnikateľského plánu zameraného na špecializovanú rastlinnú a/alebo živočíšnu 
 výrobu (Zoznam oprávnených komodít je uvedený v časti 
 „Súhrn požiadaviek pre podnikateľský plán“) PRV SR 2014 – 2020;

  mladý poľnohospodár zaháji realizáciu podnikateľského plánu do 9 mesiacov 
 od dátumu podpisu Zmluvy o poskytnutí NFP;

  má zodpovedajúce primerané zručnosti a schopnosti:

  minimálne stredoškolské vzdelanie v oblasti poľnohospodárstva, 
 veterinárstva alebo potravinárstva, alebo

  absolvovanie akreditovaného vzdelávacieho kurzu zameraného 
 na poľnohospodárske podnikanie v oblasti živočíšnej 
 a špecializovanej rastlinnej výroby, ktorý je realizovaný 
 prostredníctvom opatrenia 1 PRV SR 2014-2020;

  v prípade potreby môže byť na splnenie tejto podmienky 
 poskytnutá tolerančná lehota max. 24 mesiacov 
 od dátumu podpisu Zmluvy o poskytnutí NFP, 
 pokiaľ je tento zámer súčasťou podnikateľského plánu;

  mladý poľnohospodár sa do 18 mesiacov odo dňa zahájenia realizácie podnikateľského plánu 
 musí stať aktívnym poľnohospodárom v zmysle ustanovení o priamych platbách 
 (resp. výhradne u živočíšnej výroby registrovať min. 25% zvierat uvedených v podnikateľskom 
 pláne v CEHZ, systém evidencie prasiatok do 20 kg a králikov – chovných samíc bude 
 zabezpečený najneskôr do 31.12.2016);

  pred vyplatením druhej splátky pomoci je príjemca pomoci povinný preukázať správnu 
 realizáciu predloženého podnikateľského plánu.

suMa a MieRa podpoRy:
50 000€ na 1 mladého poľnohospodára vo forme 2 splátok po dobu max. 5 rokov, pričom 
70% podpory sa vypláca po podpise Zmluvy o poskytnutí NFP a 30% po správnej realizácii 
podnikateľského plánu.

niektoRé dôležité infoRMácie  
zo všeobecných podMienok opRávnenosti 
uvedených v podkapitole 8.1.3: 
  investície sa musia realizovať na území Slovenska,

  žiadateľ nemá evidované nedoplatky poistného,

  žiadateľ nie je v likvidácii a ani nie je voči nemu vedené konkurzné konanie,



  žiadateľ nemá záväzky voči štátu po lehote splatnosti, 

  dph je oprávnená pre neplatiteľov dph,

  žiadateľ je povinný pri obstarávaní tovarov, stavebných prác a služieb postupovať 
 v súlade so zákonom č.25/2006 Z. z. o verejnom obstarávaní, 

  nenávratný finančný príspevok na operáciu, zahŕňajúcu investície do infraštruktúry 
 alebo produktívne investície sa musí vrátiť, ak je operácia počas 5 rokov od záverečnej platby 
 poskytnutej prijímateľovi alebo počas obdobia stanovenom v pravidlách o štátnej pomoci 
 predmetom niektorej z nasledujúcich skutočností (čl. 71 nariadenia (EÚ) č. 1303/2013): 

 a. skončenia alebo premiestnenia produktívnej  činnosti mimo Slovenska;  

 b. zmeny vlastníctva položky infraštruktúry, ktorá poskytuje firme alebo orgánu verejnej 
 moci neoprávnené zvýhodnenie; 

 c. podstatnej zmeny, ktorá ovplyvňuje jej povahu, ciele alebo podmienky realizácie,  
 čo by spôsobilo narušenie jej pôvodných cieľov.  

tento leták má informačný charakter. vychádza z podkladov vypracovaných Riadiacim orgánom 
pRv sR 2014 – 2020, ktorým je Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka sR. 

bližšie informácie nájdete v programe rozvoja vidieka  sR 2014 – 2020 – vlastný dokument  
a v príručke pre žiadateľa o poskytnutie nenávratného finančného príspevku z pRv sR  
2014 – 2020, resp. vo výzve na predkladanie žonfp na predmetné podopatrenie na www.apa.sk.  
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